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У зв'язку з потребою підвищення рівня здоров'я у студентської молоді, 

формування у них усвідомлених потреб у заняттях фізичними вправами і 

підвищення рівня здоров’я рекомендується враховувати і формувати позитивну 
та стійку мотивацію до систематичних занять руховою активністю. 
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Сучасні економічні і соціальні передумови, що склалися в Україні, 
сформували суспільне замовлення на розвиток системи спортивних клубів.  

Надмірна участь держави  у сфері спорту  в якості єдиного суб’єкта 

управління сферою фізичного виховання та спорту обумовлена необхідністю 
слідування законодавчо закріпленим правилам організації та управління на 

принципах соціалістичної економіки планування та непрозорого розподілення 

ресурсів.  

Завадою розвитку сфери фізичного виховання та спорту є низький рівень 
участі інституції громадського суспільства. Інституції громадського суспільства 

є фактично не задіяні або мають слабкий рівень співпраці з органами державної 

влади та місцевого самоврядування за рахунок витіснення їх державою як 
суб’єктом управління спортом. 

Спортивний клуб у нашому розумінні – це бізнес-одиниця. Чим вона 

відрізняється від  ДЮСШ? У ДЮСШ є один замовник – начальник управління 

освіти або спорту. Вони отримали кошти на рік, їх завдання – тарифікувати 
тренерів та звітувати. Це не бізнес-відношення, це «напівсоціалістичні»  

відношення, навіть не соціалістичні.  

У нашому розумінні спортклуб - це бізнес-одиниця, яка надає послуги із 

справедливої ціни.  Він може робити індивідуальні програми без шкільних 
грошей, він може запрошувати спортсменів на підготовку до своїх фахівців, 

якщо вони у нього хороші, може готувати спортсменів для підготовки збірних 

команд. Тобто він продає спортивні послуги із справедливої ціни. 
Також є проблемою те, що відсутні чіткі методичні рекомендації або 

програми з організації та розвитку спортивних клубів. 

Для організації дослідження було використано теоретичний аналіз та 
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дослідження літературних джерел. В процесі роботи  вивчалась література, яка 

безпосередньо зв’язана з діяльністю спортивних клубів. Окрім цього аналізу 

піддалася література, яка піднімає питання теорії і методики фізичної культури, 
а також питання економіки і управління. Узагальнення літературних джерел 

дозволило уточнити основні поняття і категорії в області спортивних клубів, 

виявити існуючі проблеми управління і розвитку діяльності спортивних клубів 

в умовах ринкової економіки, визначити цілі і завдання даного дослідження, 
проаналізувати отримані результати. Також аналіз літературних джерел надав 

можливість використовувати результати вже наявних наукових розробок і 

досліджень з даної проблеми, в основному всі дослідження спираються на 
аналіз діяльності спортивних клубів в зарубіжних країнах в умовах ринку з 

рекомендаціями для здійснення подібної діяльності в Україні. Також для 

організації дослідження були проаналізовані нормативні акти і правові 

документи, основу яких склали: Закон України  «Про фізичну культуру  та 
спорт», Укази Президента в області фізичної культури та спорту, постанови та 

накази Міністерства молоді та спорту України, Концепція реформування сфери 

фізичного виховання та спорту, Конституція України.   
Проте до теперішнього часу питання становлення системи спортивних  

клубів у науковому плані не розглядалися і дана проблема залишається доки 

практично мало вивченою. Вся отримана в ході дослідження інформація 

піддалася економічному аналізу: оцінка ефективності діяльності клубу і 
перспективи розвитку. 

Вдосконалення діяльності спортивних клубів на основі управлінської 

технології в умовах ринкової економіки; вивчення на основі літературних 
джерел вітчизняного і зарубіжного досвіду управління діяльністю спортивних 

клубів; визначення умов ефективного розвитку спортивних клубів в умовах 

ринкової економіки. 

Для вирішення поставлених цілей та завдань в роботі застосовувалися 
наступні методи збору, обробки і аналізу емпіричних даних, а також специфічні 

методи науки управління: узагальнення літературних джерел; організаційне 

обстеження (аналіз офіційних документів і статистичних звітів); опитування 
(анкетування, бесіда); спостереження; вибірковий метод; типологізація та  ін. 
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